

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1908. JULIUS 7.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 153. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díj szabás szerint.

Nem ereszt a törpe!

Kassa, július 6.

Bizonyos, hogy valahányszor olyanformát mutatnak a jelek, mintha a néppárt még akarná magától szabadítani a koalíciót, az újságok erre vonatkozó híreire mindig azzal felel az ország: bár már látnánk!

Most se lehet egyebet mondani, mikor Rakovszky és pártja már megint megjárta magát a parlamentben. Zetellenkednek, nevetlenkednek, gorombáskodnak a megszokott modorban. Hogy mért teszik, nem lehet tudni, de ki lehet találni. Tisztára azért, hogy megmutassák az országnak ezzel a hatalmaskodással, hogy mekkora az ő hatalmuk.

Sajnos, erről már kelleténél többször meggyőzték az országot. Harmadfél év óta sok surlódás volt a koalíciós pártok közt, több olyan is, amelyik haladja «a kanál sincs csördülés nélkül» mértékét. S ezeket a civódásokat mindig a néppárt kezdte s ezekből a párbajokból mindig a néppárt került ki diadalmasan. Még csak egy karmolás se esett ábrázatán, holott ő a függetlenségi pártot s ezzel együtt az igazságot akárhányszor véresre marta.

Mi ennek a magyarázata? Soha ellenszenvesebb párt a magyar politikai arénán nem tülekedett, mint a néppárt, amely kezdettől fogva nyíltan vallotta céljának a reakciót s ehhez mérten a gyűlölet legmérgezőbb fegyvereiből állította össze a maga arzenálját. Számbelileg kicsi, a függetlenségi párthoz mérve valósággal törpe. Tagjai közt nincsenek talentumok, sőt talentum sincs. Vezetői átlagos tehetségek, akiknek a furfangjuk és erőszakosság a legfőbb erejük.

S ime ez a kis Dávid, valahányszor kedve szottyán, mindig homlokon parittyázza a nagy Góliátot. Nemcsak leteríti, meg is nyergelte már s vele vitette magát közelebb a cél felé, amely minél ragyogóbb neki, annál sötétebb az országnak.

Valahányszor ilyen erőpróba van a parlamentben s a néppárt javára üt

ki, mindig azt a magyarázatot kapjuk, hogy a többség önkényt engedett, mert az okosabb enged. Engedett a koalíció együttartása, az ország békéje érdekében.

De vajjon megér-e az a békesség ennyit? S mi lesz annak a vége, ha a liberális többség mindig enged és oly következetesen enged a reakciós kisebbségnek, hogy még csak tévedésből sem védi meg soha a maga igazát?

Az Ezeregyéjszaka Szindbádja kedves hőse a gyerekeknek, de egy-két esetén a nagyok is okulhatnak a mesebeli hatásnak. Egyszer valami pusztaszigeten egy törpe szörnyeteg csimposzkodott a nyakába: hogy segítse tovább egy-két lépéssel, mert ő nem bír megállni se a maga lábán. A boldogtalan Szindbád a nyakába vette a törpét és többet nem birt tőle szabadulni. Belefogódzott kezével-lábával s hurcoltatta véle magát napszámra: jökedvében sarkantyúval, rossz kedvében fojtogatással. S ha Szindbád idejekorán észre nem tér s agyon nem mázolja a sziklafalon a ronda teremlést: bizony soha se lesz belőle többet tengerek hajója.

Jó volna, ha a függetlenségi párt is mentül előbb megtalálná ezt az alkalmas sziklafalat. Ma még talán nem késő, akármilyen hosszúra nőttek is mostanában a néppárti polip csápjai és szívó-karjai.

— A párbér szolgáltatások reformja.

Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter fontos rendeletet adott ki. E szerint számos kath. plébánián nem katolikus felekezethez tartozó egyének is teljesítenek dologi természetű párbér szolgáltatásokat a kath. papoknak. E miatt állandó a jogvita, mely surlódásokat idéz elő a felekezetek között. A miniszter tehát elhatározta, a nem katolikus felekezethez tartozó egyéneket végleg mentesíti a párbér szolgáltatások alól, de egyuttal kárpótolni fogja a miniszter a kath. lelkeseket jövedelmük ezen elvesztéseért. Ennél fogva most ország-szerte összegyűjtik az adatokat, hogy a kártérítési összeg megállapítható legyen.

A bankkartell kulisszái mögül.

(Az osztrák pénzüzetek akadékoskodnak. — Talán meghiusul a kartell! — Burkolt megdrágítás. — A soproni kamara protestál. — Lássuk a kassai kamarat.)

Közeledik augusztus elseje, amikorára tervezik a bankkartell kezdetét. A k. u. k. közös kartellmachereknek azonban nem megy simán országrontó munkájuk. Bajok vannak a perfektuálás körül, lehet, hogy néhány jóra való osztrák intézet akadékoskodásán megtörik a kartellosok igyekezete.

A megállapodás az, hogy ha négy osztrák intézet közül kettő nem megy bele a kartellbe, fuccs az egész. Az „Ustredni banka“ a legnagyobb valószínűség szerint csatlakozik. Ha a „Zivnostenska banka“ és a „Centralbank der Deutschen Sparkassen“, avagy a „Steiermärkische Escompte-Bank“ közül csak az egyik is opponál, vége a kartellnek. Ezeknek az álláspontja sincs tisztázva még. Aki tudja, hogy ezek az intézetek milyen kiterjedt üzletet folytatnak nálunk, belátja, hogy nélkülük alig biztat sikerrel a kartellcsinálás. A kartell változtatott az eddigi föltételeken is.

Kimondta, hogy minden vidéki intézet visszszámítolását folyószámlán vezetik keresztül s ezért egyezrelék jutalék fizetendő negyedévenként. Cégek is fizetnek ilyen esetre sápot. Itt már jelentkezik a burkolt megdrágítás, mert a minimális tétel így nem ötnyolcad százalék a ráta fölött, hanem egy egész és tizenöt század százalék. Megjegyzendő, hogy a nyilvánosságra jutott föltételek szerint háromnegyed százalékot szedtek volna a ráta fölött, ujabban pedig ötnyolcadot kontemplálnak 300.000 koronás intézetekig, de cserébe kétmilliómosoknál most egynyolcad helyett egynegyed a kamatszédés a bankráta fölött. Jutalékkal együtt tehát legalább öt egész és tizenöt századba kerülne ma a legolcsóbb pénz a vidék részére, ami nem jelent azonban annyit, hogy többet nem szednek, csak kevesebbet nem.

Kibujt hát a lóláb. Jutalékkal környékezik meg a hitelkérőket. Megkerülük, mert amilyen szerencsénk van, mégis meglesz a kartell, minden akadály dacára, de alighanem csak augusztus 1-én. De végre fölébredt az ország. Állást foglalnak az érdekképviseltek. A soproni kamara törli meg a csöndes béketűrést.

A soproni kereskedelmi és iparkamara tegnap ülést tartott, amelyen a bankkartell ellen foglal állást és elhatározta, hogy feliratot intéz a kormányhoz, amelyben kifejti a bankkartellel szemben táplált elvi aggodalmait, kérni fogja, hogy a kartellben levő bankoktól vonja meg az állami pénzek elhelyezésének kedvezményét. A kamara ju-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa
angol uri-szabó céghez
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

lius 7 én tartandó teljes ülésében fog foglalkozni ezzel a kérdéssel és előreláthatólag hozzájárul a bizottság határozatához.

Helyes, de hol van a többi érdekképviselő, hogy megtörje a kartell-akarnokok igrékezetét?

Miért nem mozdul meg a kassai kereskedelmi és iparkamara, mely kisebb ügyekben nyomban siet életjelt adni! Miért!

Atlétika és football Kassán.

A kassai csapat újabb sikere.

3 : 3 eldöntetlen.

A Kassai Atlétikai Club tegnap délután 4 órakor rendezte második háziversenyét a Rákóczi-körúti sporttelepen, amelynek befejezése után vendégül látta a *Budapesti Atlétikai Klub* jeles csapatát és footballmérkőzésre állott ki vele. Az atlétikai háziverseny igen szépen sikerült, de sokkal örvedesebb az a tény, hogy a footballmérkőzés eldöntetlenül végződött és csak kicsibe mult, hogy a pesti csapat vereséggel nem távozott. A versenyről a következőkben számolunk be:

100 yardos síkfutás: Első Szobota Ferenc előny nélkül 10²/₅ mp., második Nováky Ferenc 3 m. előny, harmadik Friedman Jenő 4 m. előny. Mellszélességgel nyerve.

Diszkoszvetés: Első Kórány Imre 34.19 m., második Klein Gyula, 31 + 220 cm. előny, harmadik Bodnár Sándor 28.30 + 450 cm. előny.

Távolugrás: Első Bodnár Sándor 610 + 40 cm. előny, második Kannengiesser Béni 517 + 90 cm. előny, harmadik Nováky Ferenc 567 + 35 cm. előny, negyedik Szobota Ferenc előny nélkül 595 cm.

Egynegyed angol mérföldes síkfutás: Gerecz Kálmán 30 m. előny, második Kórány Imre előny nélkül, harmadik Farkas Árpád 25 m. előny. Idő 57³/₁₀ mp. Három méterrel nyerve.

Súlydobás: Első Lapes József 10.05 m. előny nélkül, második Amster Miksa 947 + 55 cm. előny, harmadik Nováky Ferenc 953 + 10 cm. előny.

Ezenfelül még két szám volt az ifjúsági tagok részére és a club hattagu tornászcsapata mutatott be festői öltözetben ügyes gyakorlatokat a nyújtón és korlátan, majd kezdetét vette Kaiser Sándor bíró sipjelére a footballmérkőzés.

A közönség feszült várakozással tekintett a játék ele és lelkes éljenzéssel fogadta a pályán megjelent csapatokat, különösen a *Budapesti Atlétikai Klub* kék-fekete dreszes csapatát. Nagy volt a lelkesedés, mikor már az első percekben kiderült, hogy a pesti csapat nincs szemmelátható fölényben, sőt a mieink is derekasan ostromolják a fővárosi kaput.

A játék lefolyásáról a következőkben számolunk be: 5 óra 23 perckor a következőképen állottak fel a csapatok: **BAK:** Nagy — Müller, Mezey — Halász, Weisz, Glatter — Cseh, Oldal, Rudas, Gállos, Grosz, **KAC:** Salzmann — Stefán, Stiller — Tóth, Kriebel, Nagy — Béni, Bodnár II., Hérics, Bodnár I., Klein. Az első 20 percben változatosan folyik a játék. Mindkét csapat veszélyes támadásokat vezet, de a védelem mindkét részen jól működik. Két veszélyes korner után végre a 24. percben sikerül a Bak-nak Oldal éles lövéséből a vezető gólt megszerezni. A kassai csapat teljes erővel igyekszik a gólt kiegyenlíteni, de szép játéka sokáig eredményre nem vezet. A 39. percben tomboló éljenzés hangzott fel a tribünről, mikor Bodnár II. éles és védhetetlen lövése bennrekedt a pestiek hálójában. A 42.

percben az egyik pesti hátvéd szabálytalansága miatt a bíró tizenegyest ítél Kassa javára, amit Bodnár II. védhetetlenül góllá értékesít. Ezután a félidő véget is ért. Az első félidő eredménye tehát 2:1 a KAC. javára, ami nagyon lelkesítőleg hatott a csapatra és a közönségre is és ennek értékéből mitsem von le az a körülmény, hogy a BAK. egyik hátvédje, Müller a fél idő vége felé lábrándulás miatt a játékból végleg kiállott.

A második félidőben jóval hevesebb volt a küzdelem. A félidő első felében a kassai csapat határozott fölényben volt. A 25. percben Bodnár I. biztos gólt hibáz, de a 29. percben Bodnár II. korrigálja a hibát és Kriebel szabadrugásából gyönyörű gólt lő. Ekkor már Kassa vezetett 3:1 arányban, természetesen tehát, hogy a pestiek teljes erejüket megfeszítették, hogy vereséggel el ne hagyják a pályát. Az utolsó 10 perc állandó izgatottságban tartotta a játékosokat és a közönséget és ennek hatása alatt a BAK. törekvése sikerült is, mert a kiegyenlítő gólokat nagy szerencsével megszerezte. Pontban 7 órakor a bíró a mérkőzés végét jelezte. *A végeredmény tehát 3:3 eldöntetlen.* A szépszámú közönség az eredményt lelkes éljenzéssel fogadta.

A Kassai Atlétikai Club csapatának tegnapi fényes szereplése bizonyosságot tett arról, hogy két hét előtti sikeres játéka nem a pillanatnyi kondíció, a véletlen szerencse, hanem a határozott és kiforrott javulás eredménye volt. Akik egy pillanatig is kételkedtek a két hét előtti eredmény realitásában, azokat a tegnapi izgatón érdekes match meggyőzhette arról, hogy a kassai csapat rövid idő alatt nagyot emelkedett és egyszerre küzdött fel magát valamennyi hazai csapat méltó ellenfelévé. A közönségnek egyébként erről alkalma lesz meggyőződést szerezni a jövő hetekben, mikor a legjobb fővárosi csapatok: a Magyar Atlétikai Club és a Magyar Testgyakorlók Köre, az ezidei bajnokcsapat látogat el Kassára.

UJDONSAGOK

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Sárosi Vendel kassai polgári iskolai tanítót a IX. fiz. rangosztályba előléptette.

— **Az ideai nagy hadgyakorlatok.** Az ideai magyarországi hadgyakorlatok mint Bécsből táviratozzak — szeptember 4-én kezdődnek és szeptember 10-én érnek véget. Az ideai hadgyakorlat az összevont csapatok tömegét illetőleg — tíz gyalog- és két lovascsapathadosztály, körülbelül 130 zászlóaljjal, 30 lovasszázaddal stb. — jóval tulszáryalják az előző évi manővereket. A csapatok létszáma kerek 100,000 főből fog állani. Amennyiben a hadgyakorlat színelyének területi viszonyai megengedik, az idén nagyobb lovashadtestek is akcióba lépnek. A hadsereg parancsnoki tisztét Albori báró tábornaszernagy és Fiedler tábornaszernagy csapatfőfelügyelők fogják ellátni. Két hadsereget alakítanak és mindkettőhöz két hadtest négy-öt hadosztályival fog tartozni.

— **Hüvös idő a Tátrában.** A juliusi időjárás nem kedvez a tátrai fürdőeknek. Eddig alig mult el nap, hogy ne lett volna borus az égbolt. Esők, viharok zavarják a fürdőző közönség üdülését. Esténként pedig hüvös idő telepszik a Tátrára. A nagyobb tátrai fürdők lassan telnek meg közönséggel, a kisebb szepesmegyei fürdők, köztük a kis Iglófürdő, azonban már megtelt közönséggel. Iglófürdően Kassáról Arnotfalvy tábornok nyaral a családjával. Ezenkívül ott tartózkodik Günther igazságügyminiszter családja. Érdekes felemlíteni, hogy Iglófürdőnek, mely oly jó hírű az országban, felényi ter-

jedelme sincs, mint a kassai Bankónak. A kassai Bankó fekvése amellet sokkal szebb. Milyen szomorú éhhetetlenség, hogy a kassai Bankó nem tud azzal a mértékkel kifejődni, amelyre fekvése predesztinálja.

— **Az új városi szervezet a kormány előtt.** Az új városi szervezet, melynek a közigazgatásra és vagyonekezelésre vonatkozó reformjai oly nagy fontosságúak, az erdei gazdálkodásról szóló és elfogadott új szabályrendelettel immár tömör egészet alkot. Az új városi szervezetet Éder Ödön polgármester ma küldte fel Andrássy Gyula belügyminiszterhez kormányhatósági jóváhagyás végett. A polgármester reméli, hogy az új szervezet rövid ideig marad a belügyminiszteriumban s a miniszter jóváhagyása rövidesen megérkezik.

— **Már hamisítják!** A szívárványszinben pompázó új huszkoronások alig egy hete kerültek csak forgalomba s Óbecsén már letartóztattak egy embert, aki újfajta hamis huszkoronást gyártott. Pedig a szakértők azt mondták, hogy ezt a pénzt hamisítani teljes lehetetlenség. Ime: nincs semmi lehetetlen a nap alatt. A hamisító meglepő művészettel utánozta az új papírpénzt. Mert művészet ez is, csak hogy olyan művészet, mely nagy százalékot hozna a konyhára, ha a törvény nem tiltaná.

— **Késelő munkások.** Tegnap éjfél tájban Leskó János, Lovász Pál, Urbán Imre, Horvát András és még két más kocsis az Uj utcán összeakadt Gerda Demeter és Finrau Illés horvát burkoló munkásokkal. A rövid szőváltást verekedés követte, miközben a burkoló munkások szurástól eredő sebet szenvedtek. A két súlyosan sérült munkás a közkórházba került. A rendőrség a támadók közül Leskó Jánost és Lovász Pált letartóztatta, most pedig a többi bűnöst keresik.

— **A juliusi időjárás.** Azok számára, akik a juliust otthon töltik és lehuzott görredőnyök mögött nyaralnak, egy kedves, boldog megnyugtató hírt tartogat Meteor. E hír azonban épp olyan örömmel szolgálhat azon boldog kiválasztottaknak, akik a Lidón, Velencében, a legmagyarabb tengerparton: a Füredekén, vagy legalább is a közkedvelt Szatymazon, Jánosszálláson, Csöngölén nyaralnak. Julius igen mérsékelt hőmérsékű lesz, mondja Meteor. Sőt nagyobb részében a csapadékos jelleg a tulnyomó. Ilyen csomópontok a 7-iki, 15-iki, 19 iki, amely különben egész hüvös. A hónap utólján ujra esős és hüvös az időjárás. Így hát az egész hónap csupa esőből állana. De nem kell megjedni. A nagy véletlen, a kirándulók és nyári szerelmeseik Istene gondoskodott előrelátóan, hogy ez ne történhessék. Napkitörések, erős napkitörések lesznek sűrűen és ezek mérsékelní fogják a légkör esős kedvét. Mérsékelní fogják egész hónapon keresztül. Amely körülmény okul és módul szolgálhat arra, hogy akik nem mentek nyaralni, augusztus elején is bizó reménységgel tekintsenek az ég, illetve a Meteor felé . . .

— **Kassa város költségvetése.** Kassa város tanácsa ma küldte fel az 1908. évi városi költségvetést jóváhagyás végett a belügyminiszterhez.

— **Huszárbravur.** Miskolcraól írják nekünk, hogy az ottan állomásozó cs. és kir. 15-ik huszárezred egyik főhadnagya, Egry Zoltán Miskolcraól Bécsig lóháton tette meg az utat. A főhadnagya június 27-én reggel három órakor indult el Miskolcraól s a harmadik napon, este hat órakor érkezett meg Bécsbe. Utközben Gödöllőn és Bábólnán

tartott hosszabb pihenőt. Hatvanhárom óra alatt tette meg az utat s leszámítva a pihenő időt, negyvennégy órát ült nyeregben.

— **Medvék garázdálkodása.** A szepesi véghegyi erdőségeken, — mely jelenleg a bolgár fejedelemség vadászterülete — medvék garázdálkodnak és az ott legelésző csordára törtek; a mackók több tehenet szétmarcangoltak.

— **A ludovikások a Tátrában.** A budapesti honvéd Ludovika akadémia végzett növendékei augusztus hó elején tanulmányi kirándulásra jönnek a Tátrába. Először Szepesváralján tartanak stációt, megtekintik a szepesi várat, a branyiszkói hegyet és a többi nevezetességet. Onnan Iglóra jönnek és egy hétig állomásoznak itt, a vasuti internátusban lakva. Innen teszik meg, tanáraik vezetése mellett, tátrai tanulmányi kirándulásait.

— **Eltűnt munkás.** Bugos János nap-számos, július hó elsején Pipa-utca 27. sz. alatt lakásáról eltávozott, azzal, hogy munkába megy. De a rendes munkánál nem jelent meg s mindeddig otthonról is elmaradt. Hozzátartozói most attól félnek, hogy valami baja esett, azért az eltűnt munkás kikutatására a rendőrség segítségéhez folyamodtak.

— **Házasság.** *Telléry Gyula*, a Szepesi Lapok főszerkesztője és kiadótulajdonosa, ma délelőtt lépett házasságra *Haltenberger Malvin* kisasszonnyal, *Haltenberger Rezső* iglói szövőgyáros leányával Iglón. Tanuk voltak dr. Neogrády Lajos szepesmegyei alispán és Rejtő Sándor műegyetemi tanár, a menyasszony nagybátyja. Az esküvőn a kassai *Haltenberger* család számos tagja részt vett.

— **Üldözi a villám.** Eperjesről írják: Zsegnye községben a múlt szombaton nagy vihar volt. A villám beütött Kozal János jómódu gazda csürjébe, mely teljesen leégett. A gazdát mult évben is felkereste a villám, ugyanazon a helyen beütött a csürbe s elpusztította az ott felhalmozott gabonát. A babonás nép ebben Isten ujját látja s megtiltotta a gazdának, hogy ugyanazon helyre ismét csürt építsen.

— **Elgázolt asszony.** Tudósítónk jelenti: Tegnapelőtt a Sátoraljai helyi vasuti állomásra Mezőlaborcra egy sereg aratómunkás érkezett. Az aratók közül Koleszár Hulya parasztasszony, a teherszállításra berendezett vagonból, hol az aratók utaztak, a kiszállással ellenkező oldalon ugrott ki. Egy arra menő tolató mozdony ebben a pillanatban elütötte s az asszony a mozdony kerekei alá került, hol életveszélyes sérülést szenvedett. Esméletlen állapotban szállították a sátoraljai helyi kórházba. Felépüléséhez nincs remény.

— **A kicsapott diák.** Egy fiatal tanuló, aki most végezte a polgári iskola negyedik osztályát, Magyarország összes iskolából kitiltották azért, mert a tanárját visszaütötte. A visszaütés nem az iskolában történt, hanem valami vidéki kiránduláson s hogy mégis ilyen szigorúan büntetik a megtevédt fiút, azt bizonyítja, hogy a tanári tekintélyt nagyon komolyan veszik. És ez rendben is van. Az a tanár, akinek nincs tekintélye, nem tud fegyelmet tartani, nem tud eredményes munkát végezni, nem képes hivatásának mindenben pontosan megfelelni. Az a negyedik polgárista tehát föltétlenül megérdemli a büntetést, még a legszigorubbat is s ha mégis számot tarthat a szánalomra, arra legfeljebb a fiatal korára való tekintettel tarthat számot. Ő neki bűnhődnie kell és példát kell statuálnia. Am szükséges volna, hogy e példán ne csak a diákok, hanem a tanárok is okuljanak. Azaz, az a tanár, aki féltékeny tekintélyére — és melyik ne lenne féltékeny — tartózkodjék a pofozkodástól. Mert azt, aki nem üt, nem érheti a tekintélyt leromboló visszaütés kellemetlensége sem.

— **Építőmester kisasszony.** Ismeretes dolog, hogy a feminizmus minden lehető elkövet a nők egyenjogósítása érdekében. Gyűlésezik, röpiratokat bocsát világgá, kongresszusokat tart s mindenütt azt hangoztatja, hogy a nők előtt minden pályát meg kell nyitni. Egy fiatal hölgy most gyakorlati uton oldja meg a kérdést. *Préda Ilona* budapesti leány már évekkal ezelőtt szorgalom és kitartó munka árán közműves, kőfaragó és ácsmesterré küzdötte föl magát s azóta a Királyhágón tul, főleg az erdélyi részeken gyakorolta közmegelegedésre ezeket a mesterségeket. De nem elégedett meg a maltereskanállal, sem a vésővel, sem az ácscserkével, hanem építőmester babérait vágyott. Ejt nappalá téve tanult, pompás terveket készített és *Kossuth Ferenc* kereskedelemügyi miniszter méltányolva gyakorlati képzettségét és a tervezésben való igazolt jártasságát, elengedte neki az építőmesteri szakvizsgát. Biztosra vehető, hogy nemaokára leteszi a szakvizsgát és a pályázati tervek alá büszkén írhatja majd alá magát, mint e szakmában első a nők között, hogy: *Préda Ilona* építőmester.

— **Fatolvajok.** A mezőrendőrség *Bernáth György* és *János* felsőtökési lakosokat elfogta, mert a város tulajdonát képező erdőből fát loptak.

— **Szerencsétlenség az erdőn.** Eperjesről írja tudósítónk: Lófalui községben *Adler* és társa tulajdonát képező erdőben *Tóbiás Mór* külföldi vállalkozó ipari célra fát dolgoztat fel. A napokban érkezett a telepre több lengyelországi munkás. *Vaszil Tamás* munkás *Teodorovics Jánossal* a szál-fák ledöntését végezte. *Vaszil* nagyobb fát fűrészelt s mikor már a törzs közepén járt, arra kérte a társát, hogy miután most már egyedül is elvégzi a munkát süssön neki szalonnát. *Teodorovics* néhány lépésnyire piritotta a szalonnát, amikor iszonyu robajjal a hatalmas szálfa ráesett. Esméletlen állapotban szabadították ki a fa alól a halállal vívódó embert s a bátfai kórházba szállították.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése

Budapest, július 6.

A képviselőház ma délelőtt fél tizenegy órakor ülést tartott, amelyen *Ná v a y Lajos* elnökölt.

Miután a Ház elfogadta harmadszori olvasásban a végrehajtási novellát, *Fereny Géza* előadó beterjesztette a birtokrendezésről szóló törvényjavaslatot, amelyet elfogadásra ajánlott.

A napirendhez elsőként *Brediceanu* Coriolán szóelt fel, majd *Artim* Mihály beszélt.

Ezután felszólt *Mezőssy Béla* földmívelésügyi államtitkár, kinek felvilágosító szavai után, amelyekkel *Artim* nak válaszolt, *Günther* Antal igazságügyminiszter ajánlotta a javaslatot elfogadásra.

A Ház általánosságban elfogadta.

A részletes tárgyalás

következett ezután, amelynek során *Nagy György* és *Brediceanu* Coriolán

beszélt, kik módosítást ajánlottak, nemkülönben *Bernáth* István is.

Günther Antal igazságügyminiszter *Bernáth* István módosítását elfogadja.

Ezzel a Ház a javaslatot részleteiben is elfogadta s az ülés déli 12 órakor véget ért.

A képviselőház holnap délelőtt 11 órakor kezdi meg ülését, amelyen a birtokrendezésről szóló törvényjavaslat harmadszori felolvasásra kerül.

A gázgyári sztrájk.

Budapest, június 6.

A budapesti gázgyári sztrájk ügyében újabb fordulat nem állott be. A felek merev magatartásából következően, a békés kiegyenlítésre még ezen a héten sincs kilátás. A gyártelepeket még mindig katonaság őrzi s a munkát legnagyobb részben utászok látják el.

Gyári tűz.

Budapest, július 6.

A Haaslinzky-féle, Verseny-utcai gyárban ma délelőtt tűz ütött ki, melyet a kivonult tűzoltóságnak csak másfél órai megfeszített munka után sikerült lokalizálni. Jóval nagyobbá tette a veszedelmet, hogy minden pillanatban az óriási kazán felrobbanásától kellett tartani, ami azonban szerencsére nem következett be.

A fény-utcai gyilkossághoz.

Budapest, július 6.

A Fény-utcában meggyilkolt *Hajnal* Antal ügyében megindított rendőrhatósági vizsgálat során kihallgatott tanu-vallomásokból mindinkább megerősített nyer a *Hostyák*-házaspár bűnössége.

Sikkasztó ügyvéd.

Budapest, július 6.

A rendőrség ma körözvényt bocsájtott ki, amelyben *Dénes* Endre ügyvédet körözi, aki ellen nyolcezer korona elsikkasztása miatt *Marton* Gyuláné szatmári lakosnő feljelentést tett.

Mosolygó — elmebeteg.

Budapest, június 6.

Mosolygó Ferenc óbudai fűszeres bűnyügyében ma tartották meg a fő-tárgyalást. Mint ismeretes, *Mosolygó* agyonlötte az óbudai pékmesterek szövetségének elnökét. A mai fő-tárgyaláson az orvosszakértők hivatalosan bejelentették, hogy *Mosolygó* elmebeteg, mire a törvényszék a gyilkost a *Lipótmezei* elmeagyógyintézetbe szállította.

983. végreh. sz.
1908.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1908. V. 1409. sz. végzésével id. Prisztás János javára 568 K követelés s járuléka, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglalatok követeléseik erejéig Orosz József alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 987 K becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1908. V. 1409/2. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassaujfalun leendő megtartására, határidőül 1908. évi július hó 21-ik napjának d. u. 3 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, lovak, tehén s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1908. évi július hó 3-ik napján.

VÉNISS BÉLA
kir. bírósági végrehajtó.

**Fő-utca 56. szám alatt
különbejáratu butorozott
- szoba, előszobával -
azonnal kiadó.**

ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenevel.

MŰSOR:

július 4-én és jul. 5-én.

1. Fizetésektelen festők szokása a házbér előtt. Humoros.
2. Házassági örömök az első és második évben. Humoros.
3. A Mayer-család kirándulása. Karlsbadba. Hum.
4. Róma. Eredeti látkép.
5. Egy katona putzer órái. Humoros.
6. Koldus fiu jutalma. Megható.
7. Esztelen csinyek. Humoros.
8. Egy szélhámosnő. Dráma.
9. Tékozló gyermekek.
10. Különös utó étel. Humoros.
11. Ali-basa és a 40 rabló. Nagy színes látványosság.

Előkészületben: Gáspár regénye. Szenzációs óriási fantázia színezve, merítve a baba világból. 3¼ órát vesz igénybe. 2500 méter hosszú.

Naponta érkező ujdonságok műsoron kívül lesznek bemutatva.

**Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Hétköznap csak egy előadás, kezdete este fél 9 órakor.**

**Vasár- és ünnepnap három előadás.
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor,
második fél 7 és harmadik fél 9 órakor.**

Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 40 fillér.

Négyesy és Winkler
tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.

**Hirdetések felvé-
tetnek a kiadó-
: hivatalban. :**

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély,
parkkal, sarokház és épít-
kezési telkek előnyös fel-
:: tételek mellett eladók. ::
Bővebbet Dr. SZAUBE-
RER és Dr. HERCZ ügyvé-
dek irodájában Fő-u. 29.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájukat
LICHTIG LIPÓTNÁL
Kassa fő-utca 103.
Közös egyenruhákat átveszél honvédségi egyenruhákért.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Felhívás a nagyközönséghez!

Van szerencsém Kassa város nagyérdemű közönségét értesíteni, hogy üzletem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divatu összes
**férfi- és gyermek-
ruha-készletemet**

1908. május hó 15-től július 10-ig mélyen leszállított áron kiárulom. Itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!

FELDMANN HERMAN

kész ruha-raktára
KASSA, (vármegyeház).

Asztalos tanulókat felvesz

RUPP VIKTOR KASSA,
Tégla-utca 4. szám.

OOO LELKIISMÉRÉTES MUNKA. OOO

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezése. :::

OO Tessék költségvetést kérni — díjtalan. OO

**Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság**

ajánlja a

betörés- és tűzmentes pánccsaszobájában elhelyezett

**SAFE DEPOSIT
szekrényeit**

a nyári idényre elutazó közönségnek értéktárgyak elhelyezésére.

Egy szekrény ára három óra hat korona.

Rövidebb időre megállapodás szerin.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.